



我，北大生命科学学院院长 我宣布：再也不参选院士 第一轮评选把我刷下来 这个结果5个月前就预计到了 “任何学生物的人都会知道原因”

2011年中国科学院院士增选初步候选人名单17日对外公布。同日，一篇“从今后不候选中国科学院院士”的博客文章，再度引发公众对院士话题的热议。博客作者是北京大学生命科学学院院长饶毅，在中科院院士增选有效候选人名单中出现过，但在中国科学院公布的初步候选人名单中落选。饶毅说“早就预计到了这个结果”，“任何学生物的人都会知道原因”。

5个月前就写好博文

饶毅在博客中写道：“鉴于推崇中国科学院前身中央研究院生命科学方面代表性科学家林可胜等，敬佩中国科学院第一批学部委员如神经生理学家冯德培等，尊重50年代以来在国内艰苦环境中坚持做好科学研究的院士，感谢其学部委员(特别是冯德培、邹岗等)在80年代对我的支持

和现有院士近年在我回国工作后多方面的支持，我于2011年初接受推荐候选中国科学院院士。”

饶毅说，“在表达了尊重和感谢后，从2011年8月17日后将不再成为候选人。”在落款时间上，饶毅写的是，“2011年3月5日写，2011年8月17日添加日期”。

“结果早就预计到了”

为何早在3月已经写好博文，而在17日才对外发出，饶毅解释说：“我总要等到别人公布结果后才发吧，其实我早就预计到了这样的结果，在3月就已经想好了。”至于为何落选，他给出耐人寻味的回答，“任何学生物的人都会知道原因。”

记者翻看了饶毅在之前发过的一些博文。就在昨天博文发表的两天前，他的一篇《减少中国科学界浮躁的一个必要步骤》的博

客文章似乎透露了蛛丝马迹。“对于行内来说，都清楚中国生命科学这二十年的基本情况：国外做过博士、博士后，回国立即做正教授，再做一两篇Nature、Science、Cell，或者几篇同领域最好杂志的论文，就可以做院士。”“中国科学界浮躁是自然的……热衷通过搞关系经费、而不是靠学术……有些人为了当选院士只听国内院士的报告，给现在的学生树立不良榜样。”

何祚庥：评选不像考试那样简单

记者看到，一些网友对饶毅落选深表惋惜。方舟子对此也评论说：“我觉得饶毅居然第一轮就被刷下来，纯属侮辱。”

曾经和饶毅就中国科技体制改革问题有过深谈的中国科学院院士何祚庥，当日在看到博文后给饶毅打了电话。在接受记者采访时，

何祚庥表示，谁该当选院士，谁不该当选院士，大家见仁见智，虽然评选院士有一定标准，是基本公道的，但大家会有不同看法，并不像考试高低分数那样简单。具体看谁对科学贡献大，这个评判的标准本身就就很复杂，每个人的尺度不一样。 据《北京晨报》

丈夫出轨，忍无可忍起诉离婚并要分房产 官司胜诉在望 新婚姻法实行，妻子一半房子没了 “父母给儿买的房，儿媳没份”

确认丈夫屡屡出轨，妻子要离婚

2007年4月，朱女士和高先生通过公司内部的网络相识，而高先生对朱女士的欺骗从恋爱时就开始了。先是高先生隐瞒了自己曾有一次婚姻的历史，把朱女士从家乡武汉骗到南京与自己同居，2008年9月两人领取结婚证后，朱女士又突然收到了小三发来的短信，小三称自己是高先生的同事，已经怀上了高先生的孩子，而且决定生下这个孩子，希望朱女士

能成全她的孩子，主动和高先生离婚。理亏的高先生当时悔过态度诚恳，加上父母的劝阻，朱女士第二次忍了下来。

朱女士怀孕后，又在高先生的衬衫里发现了一条女士丁字内裤，高先生再次承认自己吃了窝边草，和另外一个同事关系暧昧。

朱女士彻底失去了对婚姻的信心，继而委托律师起诉离婚。

一周过后新法突然实行，丈夫立马“硬”了

8月8日下午，南京六合区人民法院沿江法庭庭前，朱女士要求分割的主要共同财产是两人的婚房。

该套房产是高先生父亲出资，在高先生婚前购买的一套二手房，但因为种种原因，产权证在婚后才办理完毕。按照以前婚姻法司法解释二的规定，子女婚后一方父母出资购买的，登记在子女一方名下的房屋，如果没有特别指明，一般视为对小夫妻双方的赠与，朱女士也就是根据该条规定，主张两人的房屋有自己一半。

开庭时，主审法官还特意询问出庭作证的高先生的父亲，当时买房时有没有特别指明将房产送给儿子，与他人无关，高先生的父亲坦

言没有特别指明给儿子。

朱女士已经看到了法院支持其房产为夫妻共同财产，应予分割的胜诉希望。

庭审结束后，法官没有当庭判决，本计划放一周时间给原、被告夫妻再考虑一下，看有没有和好或者调解的可能性。

没想到就在这最后一周的星期五，即8月12日，最高法院毫无征兆地宣布婚姻法司法解释三8月13日开始实行。

于是朱女士的律师收到了高先生发来的短信：“请转告朱女士，根据婚姻法司法解释三第7条的规定，打官司的婚房是我的个人财产，和她无关。”

据《金陵晚报》

未成年流浪严重地区 将追究当地领导责任

国务院办公厅日前下发关于加强和改进流浪未成年人救助保护工作的意见。意见要求，地方各级政府要建立由政府分管领导牵头的流浪未成年人救助保护工作机制，对工作不力、未成年流浪现象严重的地区，追究该地区相关领导的责任。

意见指出，民政部要发挥牵头部门作用，加强组织协调，定期通报各省(区、市)流浪未成年人救助保护工作情况，建立挂牌督办和警示制度。地方各级政府要高度重视，建立由政府分管领导牵头的流浪未成年人救助保护工作机制；要建立和完善工作责任追究机制，对工作不力、未成年流浪现象严重的地区，追究该地区相关领导的责任。

公安机关要根据需要在救助保护机构内设立警务室或派驻民警，协助救助保护机构做好管理工作。 据新华社电

食品行业潜规则曝光 保质期可随意更改

逛超市购买食品，人们最在乎包装袋上的保质期。但鲜为人知的是，包括许多名牌食品在内，保质期等信息都能用简单手段涂改。

调查发现，一些商家借用印刷机械、有毒化学药剂等“道具”，涂改食品保质期如同“变戏法”，真假难辨。

湖南浏阳市质监部门近期发现，一家中型食品企业擅自涂改包装生产日期，在这道造假“工序”上操作的女工，还被“药水”烧伤了手。所谓“药水”，主要是“香蕉水”(乙酸异戊酯)、油漆稀释剂等。

涂掉容易，再印上也不难。记者电话联系几家沿海城市的厂家，发现能轻易购得打码机、喷码机。

“不论是印码还是喷码，只要是使用油墨，都可以涂改。”一位喷码设备供应商称，“印刷的时间信息，在3年之内都可以任意调整！”

地方食品监管部门常提醒消费者，可以通过查看生产日期是否“模糊不清”等方法来维权。一些业内人士坦言，这些辨识技巧已基本失灵。 据《经济参考报》

桂林城管“裸奔”执法 自编车牌招摇上路



近日，一则《桂林山水甲天下，桂林城管镇南海》的网帖引起各方网友的热议。帖子称，桂林市有城管执法车不仅自编车牌上路，而且坐在车里的人员，裸着上身。

记者采访了分管城管的桂林市市容局及桂林市秀峰区政府。经查，自编牌照的城管执法车辆共有3辆，隶属于桂林市秀峰区市容局应急分队。

秀峰区市容管理局称，由于车辆才购置近两个月时间，加之买回来就投入工作，导致3辆车没有及时到车管所上正规牌照。

至于当日执法车后座上有3名男子上身赤裸的问题，经调查，秀峰区市容管理局应急分队为加强队员自身身体素质，成立了篮球队。当日，篮球队队员乘坐“城管执法02”车辆到市体育馆进行训练，部分队员在训练结束后光着膀子乘车。

桂林市交警支队已向秀峰区市容局下达整改通知书。 据《北京晨报》

人物

饶毅

北京大学终身讲席教授、生命科学学院院长，兼北京生命科学研究所以资深研究员、学术副所长。回国前曾任美国西北大学Elsa Swanson讲席教授、神经科学研究所副所长。研究神经发育的分子机理和社会行为的生物学基础。担任多个国际学术杂志编委。在斯坦福、哈佛、麻省理工学院、东京大学等国际著名大学做过学术报告。

回国即出任北京大学生命科学学院院长。饶毅，被认为是新时期海归潮中的代表性人物之一。舆论将他的回国与上世纪50年代钱学森、郭永怀的回国相提并论，因为他们都是在海外成名后，壮年回国效力的科学家。

相关新闻

“包N奶”的段振豪刷出名单

本次名单中，共145名初步候选人，最大的76岁，最小的只有40岁。最终将从中选出不超过60人，成为中国科学院院士。

此前曾被发妻举报包N奶、因涉嫌贪污被刑拘的中国科学院地球深部重点实验室主任段振豪，在初选名单中没有出现。

阅读提示

还有比这更巧、更悲剧的离婚案吗？8月8日星期一开庭时，妻子朱女士一方的委托律师还在根据婚姻法司法解释二的条款主张丈夫高先生婚后取得产权证的房产有妻子一半，可过了一个星期，就在一审判决下达前的周末，婚姻法新司法解释突然落地，于是那套婚房与朱女士半点头关系都没有了。

虽然高先生在婚姻中过错明显，但既然婚姻法新规将这套房子排除在了夫妻共同财产之外，就算法官再同情原告朱女士，也不可能违法将房屋的一半判给她。本案一旦一审判决，很有可能成为婚姻法新旧司法解释规定冲突第一案。

——律师

专家说法

婚姻法前后规定完全相反

婚姻法解释(二)第22条：当事人结婚后，父母为双方购置房屋出资的，该出资应认定为对夫妻双方的赠与，但父母明确表示赠与一方的除外。

婚姻法解释(三)第7条：婚后由一方父母出资购买的不动产，产权登记在出资人子女名下的，可视为对自己子女一方的赠与，应认定该不动产为夫妻一方的个人财产。